

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	Markéta Kholová
Téma práce	Ekonomické a sociální aspekty nefunkčních států ve světě
Cíl práce	Cílem práce je zaměření na existenci vybraných nefunkčních států se zřetelem na jednotlivé regiony ve světě. Pomocí analýzy pozice centrální správy, ekonomické situace a bezpečnostní stability je zjišťován stupeň nefunkčnosti jednotlivých postižených států.
Vedoucí bakalářské práce	Ing. Zdeněk Řízek, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti			x
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kriteria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce	x			
práce s českou literaturou včetně citací	x			
práce se zahraniční literaturou včetně citací	x			
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy		x	x	
stupeň realizovatelnosti řešení		x	x	
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		x		
stylistická úroveň		x		
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky k obhajobě:

Studentka zpracovala téma svojí BP, ve které použila některé současné standardní postupy hodnocení vybraných regionů, resp. států s obdobnými ekonomickými těžkostmi. BP je zaměřena na čtyři nejhůře hodnocené státy ve světě, resp. na africkém kontinentu, které jsou především v ekonomických ukazatelích výrazně absolutně nejhorší.

Práce je rozčleněna na šest hlavních částí. První část obecně definuje stát a příslušné pojmosloví (prvky, funkce). 2. část (Nefunkční stát) a 3. část (Historie nefunkčních států), by bylo možno jednoduše sloučit v jednu, což by přispělo k logice práce i k lepšímu přehledu zpracovávaného tématu. 4. část je věnována popisu a způsobu měření jednotlivých států (ekonomik), jsou zde uvedeny ukazatele a jejich použití atd. 5. část už konkrétně navazuje na předchozí teoretická východiska a zpracovává vybrané ekonomiky na základě vybraných dat a ukazatelů.

Stěžejní část je 6., která je i nejobsáhlejší a studentka zpracovává téma pro čtyři nejhorší ekonomiky a dává informace do souvislosti se současným stavem v ČR, což zdvýchá pozice sledovaných ekonomik. K hodnocení a komparaci jsou použity některé známe indexy a ukazatele, které jsou zpracovány v samostatných tabulkách a grafech jednak pro každou zemi zvlášť, a pak v komparaci i souhrnně (s. 65 – 66).

Práce je doplněna množstvím tabulek, grafů (jak vlastních tak převzatých) a ilustrací doplňující text a současně i v přílohách. Svou obsáhlostí splňuje standard diplomové práce.

Použitá literatura je velmi obsáhlá (79 titulů) včetně množství zahraničních zdrojů. Určitým nedostatkem je nepečlivost při dodržování jednotného normovaného způsobu zápisu jednotlivých titulů v použité literatuře.

Pracovala samostatně, pravidelně se dostavovala na konzultace a zpracovávala připomínky podle pokynů.

Pokud studentka svoji práci obhájí, navrhuji hodnocení velmi dobře až výborně.

Otázka 1: Jak se k událostem v Africe staví Evropská unie a jakými konkrétními kroky napomáhá určité situace řešit?

Otázka 2: Jaké je možno použít jiné způsoby měření nefunkčnosti státu?

Otázka 3: Které ze světových ekonomik se v nejvíce angažují v uvedených zemích a jakým způsobem?

Otázka 4: Jaká je aktuální situace na Ukrajině v souvislosti s nefunkčností státu, ekonomickou stabilitou a regionální bezpečností?

Práce je - ~~není~~ doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)

Navržený klasifikační stupeň:

velmi dobře až výborně

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

Vedoucí bakalářské práce:

Jméno, tituly: Ing. Zdeněk Řízek, Ph.D.

Podpis:



V Pardubicích dne 25.05.2014